

ВЫКСУНСКИИ РАБОЩИИ

60 (3411)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОФФАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Организовал соревнование — повседневно руководит им

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил работающих предприятий нашего города на новые трудовые подвиги. Движимые одним стремлением помочь Красной Армии в 1942 году полностью разгромить немецко-фашистских оккупантов, коллективы заводов активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование, начатое передовыми заводами страны.

Широко развернувшееся соревнование дало толчок к новому повышению производительности труда рабочими. Так, например, за дни соревнования в цехе № 1 завода ДРО количество двухсотников увеличилось почти вдвое. На этом и металлургическом заводе многие двухсотники стали выработывать от трех до пяти норм, а тт. Мольков (новомаргеновский цех) и Краснов (цех № 1 завода ДРО) в отдельные дни выполняли нормы от 600 до 1000 процентов и выше.

Перед партийными, профсоюзными, комсомольскими и хозяйственными руководителями стояла задача — повседневно руководить соревнованием и оказывать помощь коллективам в выполнении ими взятых обязательств.

Так поступив, руководители цехового цеха завода ДРО (начальник Веселов и секретарь парторганизации Клыкин) добились, что их коллектив дал продукции на 2,5 процента больше плана. В этом цехе участи мастера тт. Макаров и Устинова выполнили майское задание более чем на 140 процентов. Сверхплана дали продукции по специальному оборонному заказу цех № 1 на 22 процента и чугуно-литейный на 16 процентов. Значительно перевыполнили свои обязательства в цехе № 1 участии

мастеров тт. Назарова и Астаннина. На металлургическом заводе лучших показателей добилась бригада Кокорева (листопрокатный цех), перевыполнившая майский план на 13 процентов.

Однако таких коллективов в итоге мая оказалось немного. Большинство же бригад, участков и цехов обоих заводов не выполнило не только обязательства, но и план, хотя некоторые из них начали соревнование хорошими показателями в работе. Листопрокатный цех, например, за 19 дней мая перевыполнил план и имел все возможности выполнить свои обязательства, но руководители цеха успокоившись на достигнутом не приняли должных мер к устранению имеющихся недостатков. В результате в цехе участились поломки на станках и не прекращался брак в работе, что привело к невыполнению цехом плана за месяц.

Такое же положение было и в новомаргеновском цехе, который с начала соревнования почти ежедневно перевыполнял план, а к концу мая стал темнеть в работе. Здесь все еще много теряют металла по причине проливов и выпуска холодных плавок.

На заводах соревнование продолжается, рабочие стремятся дать фронту больше оборонной продукции. Задача партийных и профсоюзных организаций коренным образом улучшить руководство движением патриотов, организовать помощь отстающим и потребовать от директоров заводов и начальников цехов обеспечить работающих всем необходимым для выполнения в июне каждым коллективом взятых обязательств.

ЧТО ОБЕСПЕЧИВАЕТ НАМ УСПЕХ

Успех работы на обрубке главным образом зависит от крана. Поэтому мы заботимся, чтобы кран не простаивал. В тесной уявке с нами работают машинисты крана и особенно хорошо комсомолец тов. Кузякина. По ее вине у обрубщиков никогда не бывает простоя.

Мы всегда стараемся полностью загрузить кран, чтобы у него не было порожнего пробега. Если мы укладываем болванку в штабель, то на обратном пути кран подает из штабеля слитки под молот.

Включаясь во Всесоюзное соревнование металлургов, мы брали обязательство программу мая выполнить на 150 проц., а выполнили на 314 проц. В июне будем работать еще лучше.

Бригадир фронтовой бригады новомаргеновского цеха
ФОРТУНАТОВ.

Широкова и Годова позорят коллектив

Год работают в механической мастерской металлургического завода на строгательных станках Широкова и Годова. Этим работницам много уделял внимания и оказывал помощь я, начальник мастерской тов. Коршунов и старые кадровые рабочие. Хотелось чтобы они, наравне с другими, добивались не только выполнения, но и перевыполнения норм. Но как ни старался коллектив подтянуть этих работниц, они из месяца в месяц программу не выполняют.

Лень — вот единственная причина невыполнения ими норм. Не было случая, чтобы Широкова и Годова во время приступили к работе или во-время кончили. Они не стараются быстрее и лучше освоить свою профессию, а предпочитают это пустым разговорам и хождениям по цеху.

Мастер механической мастерской
КАПИТАНОВ.

Коммунисты во главе соревнования

Обсуждая обращение инициаторов Всесоюзного соревнования, коллективы участков цеха № 1 машиностроительного завода ДРО взяли обязательство выполнять майскую программу на 110 процентов. В цехе широко развернулось индивидуальное соревнование. Многие рабочие брали обязательства выполнять нормы на 150—200 проц.

Возглавив производственный подъем масс, парторганизация развернула массово-политическую работу. Плакаты и лозунги призывают рабочих не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства. Стенная газета и боевые листки-молнии рассказывают о высокой производительности стачановцев, о выдающихся рекордах двухсотников, о передовиках соревнования и об отстающих. Ежедневно на доске показателей отмечается выполнение обязательств коллективами участков.

Агитаторы в своих беседах о героических подвигах красных воинов перед рабочими ставят задачу — быстрее выпускать детали, необ-

ходимые для срочного выполнения оборонных заказов.

В результате соревнования коллектив цеха достиг значительных успехов в работе. Майскую программу он перевыполнил. Производительность труда увеличилась по сравнению с апрелем на 19 процентов и составила 129 процентов к плану. Количество двухсотников и трехсотников увеличилось почти вдвое.

Коммунисты цеха показали пример в выполнении взятых обязательств. Кандидаты партии тт. Лапин и Аосков взяли обязательство в мае выполнить нормы на 200 процентов, а выполнили первый на 227 процентов и второй — на 215 процентов.

Коллектив участка мастера коммуниста Назарова Н. перевыполнил майский план на 23 процента вместо 10 по обязательству и занял в соревновании первое место в цехе. Перевыполнил план слесарный участок, которым руководит член партии В. М. Роганков.

Высокую производительность по-

казали в мае многие беспартийные рабочие. Расточник тов. Краснов майское задание выполнил на 349 процентов, карусельщики: Цыбров — на 305 проц., Романов — на 280 проц., токари: Астафьева — на 247 проц., Балыкова — на 255 проц. и многие другие значительно перевыполнили свои обязательства.

Задача парторганизации и каждого коммуниста, закрепляя имеющиеся достижения, добиться в июне еще большего выпуска продукции. Для этого необходимо устранить имеющиеся недостатки в цехе. 52 рабочих в мае недовыполнили нормы по причине простоя станков из-за необеспечения их заготовками. Мы обязаны оказать помощь рабочим, которые еще не освоили производство и нормы не выполняют. Возглавляя производственный подъем коммунисты должны мобилизовать коллектив цеха на выполнение взятых им обязательств во Всесоюзном соревновании.

Секретарь парторганизации цеха № 1 завода ДРО
В. ДИВБЕВ.

О присуждении переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) и Облисполкома за успешное проведение весеннего сева

Постановление бюро обкома ВКП(б)
и облисполкома от 3 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по зерновым культурам Вачскому району, перевыполнившему план посева зерновых культур, льна, картофеля и клевера к закончившему весенний сев всех яровых культур.

Присудить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну Чкаловскому району, закончившему сев льна на площади 2100 га 14 мая, а сев всех культур — 29 мая.

2. Премиировать секретари Вачского райкома ВКП(б) тов. Суцова, председателя Вачского райисполкома тов. Ерилова, заведующего Вачским райзо тов. Гуляева, главного агронома Вачского райзо тов. Волкова, секретари Чкаловского райкома ВКП(б) тов. Ермашина, председателя Чкаловского райисполкома тов. Воронкова, заведующего Чкаловским райзо тов. Людина, главного агронома Чкаловского райзо тов. Коробову месячным окладом каждого.

3. Выделить в распоряжение Вачского и Чкаловского райисполкома по пять тысяч рублей для премирования передовиков весеннего сева.

4. Отметить хорошую работу по руководству весенним севом райкомов ВКП(б) и райисполкомов Пильненского, Курмышского, Валковского, Воротинского, Кулебаковского, Работкинского, Пыщугского и Вольше-Мурашкинского районов.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Дадим Красной Армии больше овощей

Чтобы выполнить государственные поставки овощей, обеспечить ими членов своей артели и продать часть на рынке или заготовительным организациям, для трудящихся города, наш колхоз имени Красной Армии должен засеять овощными культурами не менее 20-ти гектаров. Для выполнения такой работы нужна крепкая постоянно действующая овощеводческая бригада.

В прошлые годы такой бригады у нас не было, работало на огородах 7—10 человек, кое-как и с большим опозданием засеивали несколько гектаров. Посевы зарастали сорняками и погибали в них, а колхоз из года в год не выполнял плана государственных поставок, за овощи рассчитывался зерном или картофелем, подрывая свои основные фонды.

Ныне овощеводству уделено больше внимания. В овощеводческой бригаде работают с начала весны около 40 человек ежедневно, а это дает возможность перевыполнить план посева, содержать огород в чистоте, получить хороший урожай, выполнить государственные обязательства и иметь большие излишки весьма ценной продукции.

Результаты работы уже заметны сейчас, морковью мы засеяли вместо двух гектаров 3, свеклой столовой тоже, свеклы кормовой по первоначальному плану у нас не было, но достав семена ее и зная насколько необходимы корнеплоды для повышения продуктивности рогатого скота мы засеяли 3,5 гектара. Заканчиваем посев огурцов, план по ним будет выполнен.

Только под огурцы и кормовую свеклу землю вспахали мы на до-

шадях, а под все остальные культуры обработали лопатами и не отрывали коней от сева зерновых.

Заняв основную силу посевом мы вместе с этим начали и первую прополку. Девушки подростки пропалывают лук и кормовую свеклу.

Добросовестное отношение колхозниц к работе, их упорная борьба за высокий урожай овощей характеризуются такими показателями: Евдокия Ивановна Фомина до первого мая выработала 143 трудодня, Анастасия Васильевна Веретенова за это же время выработала 107 трудодней.

Два месяца с начала года болела Мария Ивановна Шатагина, а сейчас в ее трудовой книжке уже больше ста выработанных трудодней. За прошлый год эта стачановка выработала 450 трудодней. — Ныне приложу все силы к тому чтобы было не меньше — заявляет она.

Работая с такими колхозницами, а у меня в бригаде их много, с каждым днем крепнет уверенность в том, что мы получим хороший урожай овощей и дадим их Красной Армии и трудящимся города нужное количество.

Нельзя не сказать и о наших недостатках. Во-первых, капустой нам надо занять 8 гектаров, а рассада есть не больше как на полтора гектара, рассада томат в большинстве будет поздняя т. к. первую уничтожили вредители.

Сил у нас хватает выполнять план и по этим культурам, нужно только чтобы правление колхоза сейчас же приняло меры к приобретению недостающей рассады.

Бригадир овощеводческой бригады
М. БЕЛЯКОВА.



На снимке: Дальнебойное германское орудие, брошенное немцами при отступлении из пункта III.
Фото Г. Чертова и Б. Уткина (Фотохроника ТАСС)

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 3 июня

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

За 2 июля частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерийскую батарею противника, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с засевшими в них гитлеровцами. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

Артиллерийская разведка донесла, что в населенном пункте К. на вражеском аэродроме приземлился два транспортных самолета. Батарея лейтенанта Бытранова открыла огонь и несколькими выстрелами уничтожила оба немецких самолета.

Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Ленинградской области, в течение истекшей недели уничтожили 537 немецко-фашистских оккупантов, 6 немецких танков, 5 огневых точек, 2 пулемета и автомашину с военным грузом. Партизаны в ряде мест взорвали железнодорожное полотно и пустили под откос два воинских эшелона с немецкой пехотой, вооружением и боеприпасами.

На днях на один из наших аэродромов приземлился два немецких истребителя „Мессершмитт-109“. При приближении красноармейцев немецкие летчики подняли руки и сдались в плен. Оба самолета оказались исправными. В баках обнаружено достаточное количество горючего. Боекомплект не израсходован. Один самолет выпущен 1942 года, заводской номер 13233, второй самолет—выпуска 1941 года, заводской номер 7646. Сдавшиеся в плен летчики—унтер-офицер Эрих Фолькман и сфрейтор Адальберт Кун из 9-го отряда, третьей группы, третьей истребительной эскадры заявили, что они не желают воевать с русскими, так

как считают, что Германия неизбежно потерпит поражение. Сфрейтор Адальберт Кун сообщил: „Начиная с 26 мая, наш аэродром подвергался ежедневным эффективным налетам русской авиации. Во время бомбардировок было уничтожено из одной только третьей группы до 12 самолетов. Имелись жертвы среди технического и летного состава. Я давно решил перелететь на сторону русских и, как только мне представился удобный случай, осуществил свое намерение. Я был послан в состав патруля сопровождать бомбардировщики. Вскоре ко мне в воздухе пристроился Эрих Фолькман, с которым я связан узами дружбы. Мы с ним заранее сговорились о перелете, выбрав посадочную площадку, мы благополучно приземлились“.

Римское радио 2 июля передало сенсационное сообщение о боях под городом Калинин. Итальянские враны с серьезным видом уверяют, что „германские войска, находящиеся в предместьях города Калинина, пытаются очистить город от советских войск“. В этом „сообщении“ столько же правды, сколько воды в решете, и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинина и отбросила их далеко на запад. В предместьях Калинина, правда, осталось более десяти тысяч трупов германских солдат, но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытать „очистить город от советских войск“.

Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подпевалы, распуская всякого рода небывалы, очевидна. В течение всей зимы фашисты на всех перекрестках кричали о том, что весна принесет странам оси решающие победы. Весна уже прошла, а решающих побед нет, как нет. И обанкротившиеся гитлеровские жулики приступили к фабрикации новых лживых сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появились в свет фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники в Керчи и под Харьковом. По такому же рецепту составлено сообщение и о боях в предместьях города Калинина. Известно, что гитлеровцы набили руку на фальшивках и брехне. Однако у вранья короткий век и на нем далеко не уедешь.

Нужна срочная помощь агрономов

Большинство колхозов района имеет задание по выращиванию лекарственных растений. Нам, например, надо вырастить белодон на одном гектаре.

Семенами этого растения нас снабдили. Кое-что сказали об агротехнике, в частности то, что выращивать его лучше в парниках, а потом высаживать в открытый грунт, а можно и прямо в открытом грунте сеять. Но что представляет собой это растение, какова всхожесть семян никто из колхозников не знает.

Посеяли мы эти семена в парнике. Растет много всяких трав, а какая из них нужная, что необходимо оставлять при прополке, а что удалять, как сорняк, никто не знает.

Агромы райзо должны ознакомить в натуре с этим растением колхозных овощеводов, иначе задание не будет выполнено, а во время войны мы этот план должны выполнять как заказ фронта в первую очередь.

Предколхоза „Коммунар“
Вдовин

ОТ РЕДАКЦИИ: вопрос поднимаемый тов. Вдовиним весьма злободневен и правдиво описано положение. В колхозе имени Красной Армии, например, в двух парниках посеян белодон, но после того как произвели прополку „наугад“, то осталось в них не больше полсотни корневых трав, а белодон это или сорняк неизвестно. И так во всех колхозах.

О личном страховании трудящихся

Коллективное страхование жизни является дополнением к социальному страхованию по оказанию единовременной помощи трудящимся на случай утраты трудоспособности или смерти застрахованного.

Не единичны случаи у нас когда страхассса выдает пособие. Рабочий Баринов, например (листопрокатный цех) в 1942 году получил пособия 988 рублей.

Уполномоченные по страхованию жизни имеются в каждом коллективе, но работают они не везде хорошо. В чугунолитейном цехе машиностроительного завода этому делу уделяют серьезное внимание, уполномоченный тов. Садовникова провела несколько групповых и индивидуальных бесед с рабочими, а в результате почти все члены этого коллектива застраховали свою жизнь.

Неплохо организовано коллективное страхование в мелкосортном, старотрубном, паро-силово и шихтарно-копировом цехах металлургического завода, но вот в остальных цехах металлургического завода этому делу не уделяют должного внимания, а в основных цехах машиностроительного завода совсем не занимаются коллективным страхованием.

Завкомы и комсомды должны коренным образом улучшить работу в этом направлении, ведь это один из показателей их заботы о трудящихся в тяжелые минуты.

И. КОЧЕТКОВ.

С ТАКИМ НАСТРОЕНИЕМ НЕ ПОСЕЯТЬ

Колхоз имени Седьмого созвездия Советов (дер. Змейка, Туртапийского сельсовета) в прошлом году весенний сев зерновых произвел в пять дней и одним из первых в районе закончил полностью весенние работы. Руководители колхоза до начала сева имели точный график с учетом всех сил и максимальным использованием их.

Весенний сев текущего года этот колхоз позорно проваливает. На 3 июня было не засеяно просом 30 гектаров, гречихой 8 и картофелем — 20 га. Вместо того, чтобы мобилизовать все силы на быстрое завершение посевных работ председатель колхоза В. И. Сошников заявляет—передовыми нам не бывать, а от других не отстанем.

Кто же эти другие, на кого берет равнение председатель колхоза Сошников? Конечно, не те кто боролся за выполнение плана в установленные сроки, а те кто как и Сошников срывают важнейшее государственное задание по успешной продовольственных ресурсов нашей родины.

За день этот колхоз осеменяет не больше 4 гектаров, а это значит, что ему еще хватит на 15 дней сеять, однако и это не стра-

шит Сошников.—Акулины гречушницы еще не прошли—заявляет он.

Еще хуже дело с овощными культурами в этом колхозе. Из 20 гектаров осеменено только 8, причем огурцы сеют совершенно не восточие, рассады капусты и томат нет и не заботятся приобрести ее. Основной причиной задержки с севом Сошников считает плохую работоспособность лошадей вследствие их истощенности, но при таком напряжении с тяглом он все же распорядился обработать почти все приусадебные участки колхозников, а в первую очередь своей.

Пора начинать первую прополку посевов, но правление колхоза еще не обсуждало постановления Облисполкома и бюро обкома ВКП(б) „О проведении прополки и междурядной обработки посевов“, не оставило графика на эту работу, не знает сколько сил потребуется и чем располагает колхоз.

Без серьезного вмешательства районных организаций змейский колхоз сорвет план весеннего сева не говоря уже о сроках, а также и уход за посевами. Меры воздействия на саботажников должны быть приняты немедленно.

В. СТРУНКИН.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

МУРОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

—) Объявляет (—

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс по факультетам:

русского языка и литературы, физики и математики

В институт принимаются граждане СССР от 17 до 40 лет, имеющие образование не ниже девяти классов средней школы.

В институт принимаются без экзаменов, окончившие средние школы с аттестатом отличника, или окончившие средние школы в 1941 и 1942 годах с отметками „отлично“ и „хорошо“. При наличии свободных мест в институт без экзаменов будут приняты лица, славившиеся в средних школах в 1941 и 1942 годах не на „отлично“ и „хорошо“.

Приемные экзамены будут проведены в объеме 9 классов средней школы по следующим предметам:

а) На факультет русского языка и литературы: 1) русскому языку и литературы, 2) Истории народов СССР, 3) географии.

б) На факультет физики и математики: 1) русскому языку и литературе, 2) математике и физике.

По русскому языку и математике будут проведены устные и письменные экзамены, а по остальным—только устные.

Зачисление в число студентов будет проходить с 1 июня по 31 июля немедленно при подаче заявления. Экзамены будут проведены в период с 15 по 25 августа.

К заявлению необходимо приложить: подробную автобиографию, документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, три фотографические карточки (размер 3×4 см.)

Нуждающихся студентов институт обеспечивает общежитием.

Все документы направить по адресу: город Муром, Горьковской области учительский институт (здание дома партийного просвещения).

ДИРЕКЦИЯ.

1—4

В настоящем году Горкомхоз БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬ

передел луговых угодий. Уполномоченные скотовладельцев обязаны представить списки на скотовладельцев к 7 июня с. г. вместе с билетами на луговые угодья. Непредставившие списков и билетов будут лишены луговых угодий.

ПРОПАЛИ ЖЕРЕБЯТА

из табуна колхоза „Красная Норковка“. Матка вороная 3-х лет, меренок гнедой 3-х лет и жеребчик вороной 1 год. Знающих о их нахождении просба сообщить правлению колхоза.

2—3